

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X. Ч. 39 (1092). ЧЕТВЕР, 5 КВІТНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, APRIL 5th, 1928. No. 39 (1092). VOL. X.

У Злучених Державах страйкує 100,000 майнерів

Власники копалень відкинули Джексоновську угоду.

Настоявали на зрівнянні платні робітникам на \$1.50 денно. — Страйк обняв копальні м'якого вугілля в Ілінойсі та оточуючих стейтах.

ЧІКАГО, 1. квітня. — Сьогодні розпочався офіційний страйк в ілінойських копальнях м'якого вугілля.

Всі майни в стейті стоять закриті і страйк засягнув оточуючі стейти — Індіана, Огайо, Айова, Кензас і Мізури — де багато майнів мають також бути закриті.

Більше як 100,000 робітників є виключених з роботи наслідком того, що власники копалень не згодні на продовження джексоновської угоди, яка забезпечує \$7.50 денної платні. Угода ця була ссилі до кінця березня, себто до вчора.

Приблизно 57,000 майнерів працюють крім них 30,000 майнерів не працювали вже від деякого часу через брак роботи. В інших стейтах тисячі майнерів також є на страйку.

Власники копалень настоювали на зрівнянні платні робітникам на \$1.50 денно.

Апеляційний суд потвердив засуд "Дейлі Воркера".

Апеляційний суд стейту Нью-Йорк потвердив присуд, виданий близько рік тому назад проти "Дейлі Воркера", організатора Робітничої (Комуністичної) Партії Америки, та його співробітників.

На підставі теперішнього рішення, Дейвід Гордон, автор вірша "Америка", що послужив за претекст до засуду "Дейлі Воркера", буде відданий до ньюйоркського дому поправи. Гордон має тепер 18 років і є студентом університету. Він мусить покинути школу й відсидіти три роки, поки не буде мати 21 років.

Вільям Ф. Дон і Берт Милер, редактор і бізнес менеджер "Дейлі Воркера", були засуджені тоді на в'язницю і перший з них відсидів 21 днів а другий 7 днів. Тепер Дон мусить відсидіти решту з присуджених йому 30 днів.

Автомобілеві робітники в Ошаві зорганізували юнію.

ОШАВА, 2. квітня. — Більше як 3,000 робітників у Джералд Моторс повернули сьогодні рано до праці після страйку минулого тижня. В суботу робітники сформували юнію, до якої вписалося близько 3,000 членів. Цього тижня відбудуться мітинги для дальшого організування юнії.

Джеймс Симпсон, віцепрезидент Трейдс енд Лейбор Кон-

гресу Канади, буде представником робітників у раді примирення, що має поладити спірні точки між робітниками а корпорацією Джералд Моторс. Про назначення Симпсона повідомлено телеграфічно Пітера Гіна, федерального міністра праці.

Корпорація не вирішила ще, хто має бути її представником в раді примирення.

Обходять роковини М. Горького.

МОСКВА, 30. березня. — У цілім Радянським Союзі величаво обходять 60-ті роковини уродин славног російського письменника Максима Горького. Наукові, літературні і профсоюзні організації, а також багато робітничих клубів, складають офіційні зібрання. Гезети випускають спеціальні видання, присвячені Горькому. Театри ставлять його найповільніші штуки, а також друкують твори великого пи-

сьменника в мільйонах примірників. Привіти були вислані каблем до Горького зі всіх частин Радянського Союзу. (Горькій знаходиться тепер в Італії.) Олександр Риков, голова Ради Народніх Комісарів, вказав у своїх привітах, що Горькій є не лише великим письменником, але також активним борцем з справу робітничої соціалістичної культури.

В Кантоні страчено 230 китайських комуністів

Кантонська реакційна влада каже, що комуністи планували виконати державний переворот. — Уряд непевний за військо, якого лояльність є сумнівною. — Комуністи йшли радо на смерть, заявляючи, що на місце кожного розстріляного повстане десять революціонерів-борців.

КАНТОН, Китай, 3. квітня. — У Кантоні знову пролядає робітничий кров. Поліція зробила сьогодні рейди на комуністичні приміщення й арештувала 463 осіб. Після того страчено 230 комуністів, включаючи вісім жінок, очевидно без ніякого суду.

Комуністи йшли радо на смерть, заявляючи, що на місце кожного розстріляного повстане десять інших революціонерів-борців.

Кантонська реакційна влада каже, що комуністи планували захопити Кантон у свої руки, подібно як це вони були зробили в грудні минулого року. В комуністичних приміщеннях поліція сконфіскувала велику кількість комуністичної літератури, а також гранати, зброю й амуніцію. Крім цього, поліція забрала 25,000 червоних краваток, подібних до тих, які носили комуністи під час грудневого перевороту.

Уряд боїться за свою владу й від якогось часу в місті існує воєнний стан, однак лояльність війська є сумнівною.

Засуджено французьких комуністів.

ПАРИЖ, 2. квітня. — П'ятьох комуністів, включаючи трох парламентарних послів, засуджено на в'язницю за підбурювання армії до бунту. Вони мусять також зацятити грошеві кари.

Японія вислала на води Китаю 80 воєнних кораблів.

ТОКІО, Японія, 30. березня. — Для здавлення анти-японського бойкоту, що скоро поширюється в північній Китаю, на китайській воді вислали 80 японських воєнних кораблів ріжкої величини. Вони дістали приказ відплисти до північних і полудневих портів.

Бойкот у полудневій Китаю розпочався внаслідок бомбардування міста Пінтан японськими воєнними кораблями, а в Амою бойкот розпочався після арештування чотирох корейських націоналістів японською консулярною поліцією.

були тяжко ранені.

Повідомляють також, що китайська влада стратила п'ятерку, що були арештовані японськими моряками кілька днів тому і передані в руки Китайців. Помимо арештувань, античужинський бойкот постійно зростає. Бойкот найтяжче відбивається на японській торгівлі, хоч є поширений і на товари інших держав.

Військо уряду убило 126 повстанців.

МІСТО МЕКСИКО, 30. березня. — Дешпа до міністерства війни доносить, що в цілоденній бою між федеральним військом а повстанцями в стейті Ауахуато згинуло 126 повстанців, включаючи двох полів. Це є більше число убитих, як подавали перші несповні звідомлення про той бій.

Британ каже, що він є автором підробленого листа.

ПАРИЖ, 8. березня. — Британ вдав до газет, що вмістили "лист Бухаріна", з заявою, що цей лист в дійсності написав він, Британ, і що це є літературний етюд про бухаринську психіку й думки. Британ заявляє, що газети, які видрукували цей "твір", "лист Бухаріна", були жертвою чієїсь злісної містифікації, що "дасть більшовикам зручний привід знати черговий шум навколо нового підроблення, що ніби-то вчинили їх вороги".

Примітка: "Лист Бухаріна, що про нього йде мова в телеграмі, видруковано 28. лютого у французькій газеті "Авенір", а потім його стали передруковувати інші французькі й німецькі газети.

У "Правді" від 7. березня тов. Бухарін зазначив з приводу цього "листа" так: "Усю цю божевільну ісенітницю (з контр-революційними оцінками Леніна, більшовизму, керівництва партією то-що) зпочатку випустили в Німеччині, з прізвиськом справжнього автора цієї ісенітниць напівномальної людини меншовика, якогось пана Британа, якщо не помилюся, з Москви".

300 робітниць вийшли на страйк.

МОНТРЕАЛ, 2. квітня. — Наслідком того, що їм обтото платно на 25 проц., триста робітниць у місцевій гумовій фабриці вийшли сьогодні на страйк. На завтра скликається конференція представників юнії і компанії для поладання спору.

Демонстрації проти чеського уряду.

ВІДЕНЬ, 31. березня. — Звідомлення з Праги кажуть, що там відбулися вчора робітничі демонстрації для запротестування проти реакційного закону "соціальної добродійності", перепертого урядом у парляменті. Кінна й піша поліція, узброєна в кризі з найжніми багнетами, заатакувала демонстрантів і багатьох робітників тяжко поранила.

Поліція сконфіскувала всі радикальні газети, а редакції комуністичних газет закрила. Вулиці, що ведуть до міста, закриті поліцією.

Дешпеш кажуть, що робітники поставили опір поліції і деяких поліцаїв ранили, коли вони розганяли демонстрацію.

Демонстрація проти делегата торгового.

МОНТРЕАЛ, 29. березня. — Барон Переній, голова гортівської білогвардійської делегації, що недавно відвідувала Злучених Держав, потайки прибув вчора до Монреалу, щоб виголосити промову в угорським клубі. Місцеві робітники довідалися про тайне прибуття барона і влаштували йому ворожу демонстрацію, коли він промовляв у клубі.

Переній прибув до міста незамітно і зараз поїхав до клубу, щоб виголосити промову. Коли він промовляв, кількост робітників з малюсами в руках зібралися перед будинком і висловили свій спротив до присутності провідника угорських білогвардійців. Поліція вихала на зібрану товпу й арештувала двох демонстрантів.

Предсказують упадок уряду братян.

БУКАРЕШТ, 3. квітня. — Професор Никола Йорга, голова народної партії, оголосив заяву, що його партія буде йти разом з Юліусом Маною, провідником селянської партії. Ця заява предсказує упадок ліберального уряду, на чолі котрого стоїть Вінтелеа Братяну.

Однак уряд далі притримується своєї постанови не уступати від влади і звернувся до селянської партії та її союзників, щоб вони вяснили своє становище до конституційного питання — чи 6-літній Михайло має далі бути королем, чи на трон має повернути був престолонаслідник Кароль.

Підчас експлозії згинуло 8 майнерів.

КІСТОН, Вест Вірджинія, 3. квітня. — В місцевій майні ч. 2, що належить до Кістон Кол енд Кок Ко., вибухла вчора експлозія, підчас якої згинуло вісьмох майнерів.

Сильна буря на Криму.

МОСКВА, 2. квітня. — Дешпеш з Криму повідомляють, що гірські околиці півострова навістила сильна буря. В багатьох селах буря понизила доми й нарбила багато шкоди засівам і садам.

ЄГИПЕТ ДОМАГАЄТЬСЯ ПОВНОЇ НЕЗАЛЕЖНОСТІ ВІД АНГЛІЇ.

Єгипетський уряд вислав ноту до Лондону, в якій домагається права обороняти Суецький канал єгипетським військом без допомоги Великої Британії.

ЛОНДОН, 2. квітня. — Сьогодні відбулося два спеціальні засідання кабінету для обміркування відповіді на єгипетську ноту, в якій єгипетський уряд домагається повної незалежності й права обороняти Суецький канал єгипетським військом. Нота заперечує, що Велика Британія має право виконувати якунебудь владу в Єгипті.

Уважають за певне, що Британія під ніяким зглядом не згодиться на повну незалежність Єгипту і не змінить своєї теперішньої політики супроти тої країни. Бритійський уряд відповість Єгиптові, що не уступить зі свого становища.

Далі кажуть, що як єгипетський парламент ухвалить закон, щоб усунути британський вплив з Єгипту, то правдоподібно король Фуад відмовиться його підписати і це викличе кризу в самім Єгипті.

У своїй ноті єгипетський уряд домагається, щоб Єгипет оборонив Суецький канал єгипетською армією без ніякої допомоги британської армії або флоту, жбта що він зажадає такої допомоги, та щоб Єгипет не вважався більше членом британської імперії, а лише союзником на рівній стопі з Британією.

Робітники Лондону осуджують жахливі умови в Індії.

ЛОНДОН, 18. березня. — На конференції робітничих організацій, скликаній стараннями Індійської Робітничої Ліги, ухвалено вчора резолюцію, що осуджує жахливі умови, серед яких живуть індійські робітники. Резолюція була внесена послом М. Джонсом і підтримана комуністичним послом Ш. Саклатваллою.

Ухвалено також резолюцію, що висловлюють повну симпатію боротьбі індійських робітників і закликають до більшої кооперації між британським та індійським трейд-юніонними рухами.

Промовці на мітингу вказували на низьку платню й довгі години праці, накненні індійським робітникам у бомбейських текстильних фабриках, та вказували, що низька платня в Індії є в великій мірі відповідальна за нову кампанію проти робітників у текстильних фабриках Ланкашайру.

Промовці на мітингу вказували на низьку платню й довгі години праці, накненні індійським робітникам у бомбейських текстильних фабриках, та вказували, що низька платня в Індії є в великій мірі відповідальна за нову кампанію проти робітників у текстильних фабриках Ланкашайру.

Юнійна бюрократія веде боротьбу проти комуністів.

ПАРИЖ, 6. березня. — З Брюкселі повідомляють, що там відбулися щми днями "надзвичайні збори" центрального комітету профспілки залізничних службовців, що нею керують соціалісти.

Головне, що обміркували на "надзвичайних зборах", це зріст комуністичного впливу, зроблена на "надзвичайних зборах". У ній він сказав, що "минулого року вступив до Компартії, щоб краще довідался про діяльність в профспілках".

Для характеристики способів, що їх використовує реформістський провід профспілки в боротьбі проти зросту комуністичного впливу, може бути Вандервортова заява, зроблена на "надзвичайних зборах". У ній він сказав, що "минулого року вступив до Компартії, щоб краще довідался про діяльність в профспілках".

Головне, що обміркували на "надзвичайних зборах", це зріст комуністичного впливу, зроблена на "надзвичайних зборах". У ній він сказав, що "минулого року вступив до Компартії, щоб краще довідался про діяльність в профспілках".

Японський представник у Китві.

До Києва приїхав секретар японського посольства в М'єнску Сімада, що тепер подорожує по Україні.

У розмові зі співробітником кийської "Пролетарської Правди" Сімада відзначив, що ідея зближення Японії з С.Р.С.Р. у Японії дедалі поширюється.

Відраження до С.Р.С.Р. місії на чолі з віконтом Гото є факт, що показує, як японські торговельні та промислові кола цікавляться стосунками з С.Р.С.Р. Цю місію в Радянському Союзі приймали надзвичайно гостинно. У Токіо

тепер опрацюють питання про відкриття в одному з великих міст С.Р.С.Р. японського торговельного музею, що знайомив би людиність Союзу з усією економікою Японії. Ми левні, що цей проект здійсниться. В Японії багато людей цікавляться Радянською Україною. Особливо зріс інтерес до України після того, як почали будувати Дніпрельстан, спорудження якого спричиниться до великого розвитку вашого господарства. У Токіо